

PROČ VÁHÁTE?

Proč nepřijedete do Californie a nekoupíte si kus pozemku pro svůj budoucí domov, dřív než cenou stoupnou nad vaše prostředky? Dnes můžete koupit ten nejlepší pozemek v Sacramento Valley za \$100 až \$125 za akr veskrze nanesené půdy, kde rostou všechny druhy plodin; pozemky jsou odvodněné roviny. Pozemek, jež nabízím ke koupi má čokoládovou těžkou ornici d 15 do 40 stfeviú hloubky. Voda pro zavodňování zdarma zaručena, jinak se neprodá. Zvláštní nabídka: Mám 60 akrů v alfalfě pěkně vzrostlé, 3 míle od okresního sídla Glenn, okres Willows za \$135 akr na lehké splátky. Prodám všechny naše pozemky na lehké podmínky, 1/4 až 1/2 hotově, zbytek podle přání. Mohu vám prodati rovný pozemek promíslený červeným šterkem za \$15 až \$30 za akr blízko dobrého města v samém srdci údolí, avšak mojí radou k vám jest, abyste si koupili to nejlepší, a totéž řeknete i vy až pozemek prohlédnete. Do brá půda znamená dobrou úrodu, za chudou půdu jest škoda peněz. Neopomeňte mne navštívit, až přijedete do Californie, ale dřív jděte a přesvědčte se jinde, co vám jiní nabídnou; pak přijďte ke mně a já vám ukáži rozdíl v pozemcích. Kupte si jízdní lístek přímo do Hamilton City, Glenn Co., Californie.

ANTON HOLEČEK, HAMILTON CITY, CAL.

2 BALY BAVLNY A 115 BUŠLŮ KORNŮ PO AKRU.

Zajímavé líčení p. E. S. Kováře z Fayetteville, který je vypěstoval a získal cenu \$1,000, první cenu pro hochy pod 20 let stáří.

Pan E. S. Kovář z Fayetteville, Texas, který získal první cenu, vypsanou Texas Industrial Congressem v chlapeckém oddělení, vypěstoval nejlepší úrodu kukuřice a bavlny na čtyřech akrech, podává v Dallas News líčení, jak si počínal při obdělávání své úrody. Uveřejňujeme jej v našem časopisu, protože jest nanejvýš poučné pro naše rolníky:

KUKUŘICE:

"Rolníci by měli věnovati více pozornosti způsobům obdělávání než půdě, protože i ta nejlepší půda nevydá uspokojivou úrodu, není-li správně obdělávána. Správné obdělávání se vyplatí desateronásobně i na chudé půdě. Žádnému rolníku se nevyplatí obdělávati příliš mnoho půdy, když ji obdělává špatně. V tomto případě vykonává mnoho práce nadarmo.

Má-li být vypěstována větší a lepší úroda, záleží mnoho na časné úpravě půdy a výběru semene. Já jsem posekal stonky z minulé úrody bavlny na pozemku, který jsem minul obdělávati, v listopadu, dokud byly zelené a zoral. Tento způsob velice obohatí pozemek, neb zelené stonky a trávy vydadí výborné hnojivo, které se často vyrovná umělému hnojivu. Ovšem, když jest půda příliš chudá, musí být dostatečně hnojena každého roku, ale můj pozemek jest dost bohatá boťová černice. Na jaře jsem opět svůj pozemek přeoral a nadělal řádky nezcela tři stopy široké. Pak jsem půdu uvláčil obyčejnými branami, a byl pohotově k seti. Sel jsem dne 27. února. Nejrannější kukuřice, není-li poškozena mrazem, udělá vždy nejlepší úrodu, když je v létě sucho. Sel jsem kukuřici druhu "The Early Extra Spring". Když kukuřice byla asi čtyry palce vysoká, oboral jsem ji plýtko osmi-palcovým svíblem, a po nějaký čas jí nevěnoval žádnou pozornost. Dne 28. března jsem kukuřici prořídil motykou a dne 29. března opat dohře oboral. Pak jsem neoral až po malém dešti, který spadl dne 30. dubna, dne 24. dubna jsem ji opět oboral a dal do dobrého pořádku, což se opět opakovalo dne 15. května. kdy kukuřice byla asi po pás vysoká. Následy jsem jí obdělál 20. června, kdy počínala vymetati. Kukuřice urostla velice krásně, neb počasí bylo dosti mokré v první části jara a dosti suché následující dva měsíce. Dne 2. července přišla malá přeháňka, bě-

hem kteréhož měsíce přeháňky často se opakovaly, které velice poškodily moji bavlnu, neb jsem mohl sebrati při nejmenším pět balů bavlny ze svých dvou akrů, kdyby jí přeháňky nebyly poškodily. Kukuřice v této části státu dostává často pilouse, když prší v době nalévání, neb zde není příliš chráněna podnebním. Kukuřici jsem počal sklízeti dne 17. října, když byla dostatečně suchá a mohla bez nebezpečí zapaření býti uložena v kornkribě. Sebral jsem 115.625 bušlu po akru, což jest dosti dobrá úroda. Sesekal jsem všechny kukuřice na futro, jehož jsem udělal 2.150 liber a prodal po 40c sto liber, čili celou úrodu za \$8.00. Nedělal jsem žádné listové futro, nebo to často kukuřici poškodí, když jest zbavena veškerého listů. A neradil bych rolníkům, aby dělali listové futro, neb kukuřičné stonky u sechnou příliš brzo a nejsou-li klasy dostatečně zralé, zavlní to ztrátu na ceně kukuřice.

BAVLNA:

Půdu pro bavlnu jsem připravil tím samým způsobem, jako pro kukuřici. Sel jsem 25. března. Oboral několik dní po vzejtí. Mělké rozmělnění půdy, když je tato ještě malá, dosti prospěje, ale musí býti oborána pouze mělké. Podruhé jsem oboroval 20. dubna, a sice též mělké. Dne 25. jsem bavlnu překopal a ponechal jednu rostlinku asi 12 palců od druhé. Potom jsem jí ihned zase oboral. Když je malá bavlna překopána a oborána v pravém čase, vyroste do silných košťálých keřů, které udrží více bohaté a následkem toho dadí lepší úrodu. Po čtvrté jsem oboral bavlnu 17. května, a sice poněkud hlouběji, a potom jsem oral častěji, až byla v bavlně tráva neb ne. Vždy to prospěje bavlně, když povrch půdy jest udržován rozmělněný, obzvláště v suchém počasí, neb půda vsaje do sebe více vláhy v noci. Též mám za to, že jest dobře oborat bavlnu po každém dešti. Rolníci by neměli obdělávati mnoho akrů, ale méně a lépe je obdělávati. Oborával jsem bavlnu do tuda, až se počínala otvírat a nebylo nebezpečí, že některé bolee slhní v travě. Sebral jsem 2.06 balů bavlny po akru. Obdělával jsem kukuřici i bavlnu dle návodů, poskytnutých mi Texas Industrial Congressem. Někteří naši sousedé, kteří se řídili dle tohoto způsobu, udělali od 40 do 75 bušlů kukuřice a od půl do jednoho a jedné šestnáctiny balu po akru; jiní rolníci, kteří obdělávali své úrody dle svého zastaralého způsobu, udělali od 30 do 35 bušlů kukuřice po akru a bavlny ze čtyř až dvou akrů bal. To jest nezvratným důkazem, že dobré obdělávání má více co do činění než půda.

Odporučuji rolníkům, aby dělali řádky tak nízké jak jen možno, neb tímto způsobem se vlaha udrží v půdě mnohem déle, než když jsou řádky vysoké, a bavlna i kukuřice netrpí tolik suchem v suchém počasí. Dále jest velice důležitým, aby pouze nejlepší semeno bylo vybráno k setbě. Já jsem vybral pouze nejlepší. Sel jsem bavlnu velkobořovou a kukuřici druhu "Extra Early Spring".

Přeješ-li si kdo prohlédnouti moje bavlněná a kukuřičná semena, a radostí mu posloužím, když mne o to požádá."

Potud p. E. S. Kovář. Dalších poznámek k tomu netřeba. Nyní, když rolníci mají před sebou nezvratný důkaz úspěšnosti zlepšených způsobů rolničení, záleží na nich, zda-li se chtějí dle nich řídit a dělati lepší úrody na menší rozloze a tak prospívati, anebo se držeti starých způsobů, platit vysoké daně z pozemků a nájemné a upadat do vltuhů.

Pan Kellog, známý vydavatel měsíčníku z Kansas City, Mo., nyní v hotelu Roman v Omaze, učinil nedávno následující prohlášení o hledu nového léku "Tona Vita", jehož výsledky v Omaze jsou tak překvapující.

YDÁVATEL MĚSÍČNIKU PO DÁVÁ SVĚ ZKUSENOSTI O NOVÉM LĚKU.

H. H. Kellog, známý vydavatel měsíčníku z Kansas City, Mo., nyní v hotelu Roman v Omaze, učinil nedávno následující prohlášení o hledu nového léku "Tona Vita", jehož výsledky v Omaze jsou tak překvapující.

čas. Neměl jsem chuti k jídlu a byl jsem nervosní. Nemohl jsem spáti a nijak si neodpočinouti. Ráno jsem vstával tak znaven a vysílen, jak jsem ulehl. Zkoušel jsem různé prostředky bez výsledku.

Po svém příjezdu do Omahy slyšel jsem o dobrých účincích nového léku "Tona Vita", a rozhodl se učiniti s ním zkoušku. Postřehl jsem okamžitý výsledek. Cítím se nyní lépe nežli po mnoho let. Mohu jísti a spáti dobře a nervosita pomínula. Jsem úplně vyléčen a myslím, že návrat mého zdraví je skutečně pozoruhodný.

"Neduh, na který si pan Kellog stěžoval, měl charakteristické příznaky nervové ochablosti" — praví odborník, jenž v Omaze seznamuje obecnost s novým prostředkem "Tona Vita".

"Jest zajisté na sta Omazanů, kteří trpí pod následky nervové ochablosti" — pokračoval jeden z těchto odborníků — "a jest to nemoc velkých měst, přivoděná námahou moderního života. Příliš rychlé jídlo a námaha práce, jakož i pocit zodpovědnosti způsobují tento stav nervosity, který na konec podkopá organické soustředky těla a přivodí všeobecnou ochablost."

Porušené trávení, nezdravý spánek, žaludeční a střevní obtíže, špatná výměšování, studené nohy, ztráta energie a čilosti, duševní deprese, a hlavy bolení jsou obyčejnými známkami skleslosti. "Tona Vita" dá trvalé ulehčení v těchto případech. Jestliže nespokojí tak, jak pravíme, buďte peníze vráceny v Brandeisově lékárnickém oddělení 16. a Douglas ul., jiní strana hlavních podlahy, kde nás lze nalézti ještě krátký čas mezi 9. hod. ráno a 6. hod. večer.

Náš přípravek účinkuje jako pravá specialita ve všech případech skleslosti, napravuje organické slabosti, ať u mužů nebo žen a poskytuje trvalé ulehčení.

Před soudem.

Soudek: "Jste s obžalovaným v přátelství?" Svědkyně: "Ne, jsem jeho tehýně."

První myšlenka.

Turista (letí s vrhu do propasti): "Ze jsem si koupil ten balíček doutníků! Teď budou pořádně rozmačkány."

Podezřelá ukolébavka.



Tomáš: "Umí hezky zpívat?" Ignác: "To je tak — minulou noc chtěl zpívat dítěti, aby je uspal, ale jeho žena řekla: Ne! Nech Márinku křičet."

Informace.

Pražan: "Prosím vás, příteli, nemohl byste mi laskavě říci v kolik hodin asi tak budu v Hostomílicích?" Venkovan (potutelně): "A vědí, vášnosti, já to tak akorát nevím, ale tam jsou na věži údiny, až tam přijdu, tak se podívají."

V rodině starého zloděje.

"Proč ho mláďš, Emáne?" "Ale, kluk blbě, do smrti z něho pořádně zloděj nebude! Tyť sahal do kapsy lidem, kteří šli z berního ouřadu..."

Na klinice.

"Proč jste tak urzut, pane profesore?" "Mám zlost! Včera jsme sem dostali pacienta s tak krásnou nemocí; těl jsem se, že budu moci na ní konat podrobná studia, a tu máš! Ten člověk se nám do rána ustravil..."

Ústupek citlivosti.



"Jeněku, utopil jsi tu kočku, jak jsem ti řekla?" "Ne, mně jí bylo moc líto." "A co jsi s ní tedy udělal?" "Prodal jsem jí jednomu uzenáři, co vyrábí buřty."

Vzájemnost.

Žena básníkovy: "Což musím všechny tvoje básně přečísti?" Muž: "To se rozumí, vždyť já také musím vše anísti, co uvaříš?"

Tak to bývá!

Návštěva: "Vy se právě stěhujete, jak vidím?" Domáci paní: "O ne — to moje nedávno prodaná deera přišla na návštěvu a bere si s sebou některé věci, které myslí, že bude moci potřebovat v domácnosti."

Hrdina.

Ferdáček: "Tatínku, já už se nebojím políkatů!" Tatínek: "I saprmente! Od kdy pak?" Ferdáček: "Tuhle byl jeden u naší Barušky. A když jsem přišel do kuchyně, ten se ti mne lek..."

Dobry důvod.



"Já vím, že je roztomilý, avšak nekoupím. Můj manžel nemá rád psy." "Kupte si ho pro sebe, paničko. Manžela můžete dostat jiného, ale takového psa jako tento nikde nedostanete."

Důkaz.

Nápadník: "Slečno Almo, vy nevěříte v moji věrnost? Ne? Nuže, ihned vám sdělím jmenu dvacetí dam, které vám dosvědčí, že jsem jim byl věrný."

Památka po otci.

A.: "Prosím vás naléhavě; půjčte mi tisíc korun." B.: "To naprosto nemohu." A.: "Proč? Vždyť jest boháč?" B.: "Ano, ale nemohu se od svých peněz odloučit; jsou mi drahou památkou na mého otce."

Lehce se přizpůsobil.



"Tuhle je velmi hezký pokoj; já si jej zrentuju. Krysy mi překážet nebudou, mám delirium tremens tak jako tak."

Flegma.

Professor Zelený jest flegmatik prvního řádu. Jednoho dne vrátil se paní profesorová a vidí, že u oleandru oyla ulomena větvička. Pan profesor sedí v koutě s dýmčkou a dívá se na ženu. Paní profesorová zavolá služku a vyřídí jí, že ulomila větvičku. Služka rozloženě se zapísalá, že to neudělala. Paní profesorová na to, kdo by

to mohl udělat, a že je to drzost zapírat. A služka znase, že je to hloupost, něco podobného tvrdit. A paní profesorová, že je to sprostota, tvrdit, že paní mluví hloupost.

A služka, že pod takovou vztelou paní sloužit není med a že se poděkuje, zde děle být. A paní profesorová, že může táhnout třeba hned.

Služka odejde do kuchyně a práskne dveřmi. Paní profesorová udýchána a rozložená padne na židli a volá: "To je drzá osoba! Co?"

"Není," povídá pan profesor, "ona je docela v právu." "Co že, ty se jí zastáváš?" "Ano, protože jsem větvičku ulomil já."

"A proč pak jsi to sefekl hned?" zvolá hněvivě paní profesorová. "Ale já drahoušku byl zvědav, která z vás bude mít poslední slovo!" povídá vlídně pan profesor Zelený. "Směr."

Nemá to potřebl.



"Vineková žena je vyučená švadlím." "Opravdu?" "A teď už Vinek nepracuje."

Úvaha.

Starý mládencec: "Ona ta ženitba má dvě stránky, jednu dobrou a jednu špatnou! Ta dobrá je, že člověk není nikdy sám a ta špatná, že má pořád ženu okolo sebe."

Klíč k srdci.

Muž: "Musím už jít, miláčku." Žena: "Ty se napospícháš — to mne už jistě nemáš rád — nemáš jinou?" Muž: "Co tě to napadá! Což nevíš, když jsem si tě bral, že jsem ti dal klíč k mému srdci?" Žena: "Snad, ale od té doby jsi si jistě dal předělat zámek."

Pravděpodobné.

Strážník (k tulákoví, jenž vylezl na jablůn u cesty): "Co tam děláš, ničemo?" Tulák: "Odpusťte, pane strážníku, já jsem zabloudil."

Ve spēchu.

Předseda spolku: "Nebudeme se dlouho zdržovati při obvyklých formálních, nýbrž hned přikročíme k hlavnímu bodu jednání pořádku... Sklepníku, pivo!"

Moderné.

Paní: "Jak dlouho se musí vejce vařit?" Nová kuchařka: "Zrovna co vykourím cigaretku, milostivá paní."

PRÍMORSKÝ TEXAS.

Mám v prodeji tisíce akrů krásných zařízeníých a vzdělaných farrem, lesů a surových prerijských pozemků ve středním a přímořském Texasu za mírné ceny a a lehké splátky. Pište si o český pozemkový popis Texasu a o se znám a ceny pozemku, které pošlu zdarma na požádání. Pište na: JOS DEDEK, Rosenberg, Tex

OZNÁMKOVÁ KANCELÁŘ.

Obstarávám a přijímám oznámky do všech českých, slovenských, polských a chorvatských časopisů v Americe. Jsem výhradní oznámkový zástupce těchto časopisů. Předám Vám všechny informace, ty kajíte se výhod, kteréž se poskytuji osamostatelům a obchodníkům, kteří si přejí osamostat. Obstarávám překlady do všech řečí. Půdu Vám seznam všech mezi slovenských časopisův na požádání. Alois J. Sankař, 1317 1836 So. Ashland Ave. Chicago, Illinois

Penise se vám vrátí. Pošlete nám \$1.00 na nejlepší časopis na světě, Farm Journal. Tyto peníze zaplatí vaše předplatné a Farm Journal bude vám zasílat každý měsíc po pět let. Pošlete nám \$1.00, my vám vrátíme vám všechny peníze. Vyšlete-li nás, abychom zastavili časopis ve třech měsících po zasílní \$1.00, my vám vrátíme a vrátíme vám všechny peníze. Pište se vašeho postmistra anebo nejlepší banky, adati učiníme, co pravíme. Farmatuje, že Farm Journal dostal svým stibům po 37 let. Zapišete nám \$1.00 na pět let již dnes. Farm Journal, 281 N. Clifton St., Philadelphia, Pa

Pojištěná budoucnost

pro Vás a Vaše rodiny, když zaborete neb koupíte pozemky. Poslední a nejlepší příležitost k dosažení dobrých pozemků jest v Utah a Idaho. Osadník nemůže chybit, když založí s oji domovníu v jednom ze svrchu jmenovaných států a tím pojišti trvalou budoucnost svojí rodině. V Utah a Idaho rolník není odkázan na děst. Zavodňovací system Spojených Států, který vlada podporuje vlastními náklady, umožňuje zajistiti úrodu každý rok. Několik set dollarů Vám stačí do začátku a po zaplacení \$10.00 (deseti dollarů) zašleme Vám zaručený úpis, který Vás opravňuje k držení pozemku. Ostatní na mírné splátky měsěně. Poptávka po dobrých pozemcích je velká, proto odklad je vlastně škodou každého. Pište si hned pro informace k 21-ť

Frankel & Vesely, 116 E. 2nd So., SALT LAKE CITY, UTAH. Obchod náš jest solidní a poetivý.

Angličtinu neznáte?

Jste tedy jako ryba bez vody, jako tělo bez života. Vy máte plouti přes řeku budoucnosti. Cheete se vydat přes ni jen na koeábce, bez veselí? Cheete přežiti celý svůj život v postyku u lidu? Vy nehodláte se státi samostatným občanem? Americký? Zda-li však ano, my Vám pomůžeme! My Vás naučíme v 50 úlohách anglicky a to při Vaší práci doma. 24ť

VIKLA BRATŘI, Lonsdale, Minn.

HLEDÁTE DOMOV?

Na přání mnoha našich odběratelů a věduoce, že dnes jest velká síla nesevědomitých pozemkových jednatelů v této zemi, kterým se jen o to jedná peníze z našeho lidu vylákat, uminili jsme si, že podáme členům našich časopisů spolehlivou informaci o krajinách, do kterých se hodlati přistěhovat, a o okolnostech, které tam existují. Naši informace musime ovšem čerpat z vládních a státních raportů a ačkoliv tím máme hodné práce neminíme svým členům za tuto práci ničeho štát, pouze jen za výlohy kolků, papíru a obělek. Ale cítíme, že tím se našim členům velice zavděčíme a jelikož jsme první český časopis, který podává kteroukoliv informaci svým členům soukromě a spolehlivě, doufáme, že snaha naše bude uznána. Na výlohy dopsané a kolků zašlete lše na: INFORMACE, Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13th Str.

Krásné čtení zdarma! Pište o ukázkové čísla a seřady hned! Lidové knihkupectví a zasílatelský závod 21-ť SLAVIA, 308 E. 72. St., NEW YORK. Jednatel pro české osady přjmuem.